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T¢leso ma tvar kvadru o rozmérech L x b (viz obr.). V okamziku, kdy je bod A ve

vzdalenosti ¢ od bodu zlomu, pohybuje se rychlosti v a zrychlenim a, po vodorovném
useku podlozky. Bod B se pohybuje po $ikmém useku podlozky, sklonéném o thel 8.

1. Urcete rychlost vg a zrychleni ag bodu B.
2. Urcete rychlost v a zrychleni at bodu T (tézisteé télesa).

Déno: 1L:=1.1'm o m
VA=1.1-— aA:=0.85-— c:=0.82m b=0.5m
s 2

S

d:=35-deg

Pozn.

Nejdiive je nutno zakladnim
rozkladem vyfesit rychlost vB a
zrychleni aB bodu B a teprve pak
je mozno fesit pohyb bodu T

Pomocna schémata pro urceni rychlosti a zrychleni bodu B

vBA

aBAt

7 m m
Celkova rychlost vB=1.199-— vI=0.94-—



Rychlost natacent

m m

kolem bodu A VBA=0.698-— VIA=10.383-—

S S

Tecné slozka zrychle- o o
ni (nata¢eni kolem bodu A) = aBAt =0.33-— aTAt =0.181-—

S S

Normélova slozka zrychle- m
m aTAn = 0.243-—
2

ni (nataceni kolem bodu A) aBAn=0.443 -
S

S

Celkové zrychleni m
m aT =0.547-—

aB=10.437-— 2

2

IS]

IS]

~(2-c-cos (8))+\/(2~c~cos (8))2—4-(c2—L2)

BV =
2
BV =0.323m
I in (9)
vypoet thluPB 1-sin (B) =BV-sin(a) PB:= asin(BV i j b =9.686
L deg
Zakladni rozklad pohybu télesa (VB = VA + VBA)

Z trojuhleniku rychlosti plati, Ze
vB-cos (8) = vA — vBA-sin (B)

vB-sin (8) = vBA-cos (f)



VA

vB = vB=1n
sin (9)
cos () + ———— -sin (B)
cos (B)
sin (9)
VBA = VB~
cos (B)
VBA = n

Urceni velikosti zrychleni - postup je analogicky

ag= a, t ag, aBist
VBA2
aBAn =
L
aBAn=n

aB-cos (0) = aA — aBAn-cos (B) — aBAt-sin (B)

aB-sin (8) = aBAt-cos (B) — aBAn-sin (B)

m m
aB:=0-— aBAt .= 0-— Given
2 2
s s
m
I:(aB~cos (8) — aA) + aBAn-cos (B)] + aBAt-sin (B) - (1) =0-—
S2
m
aB-sin (8) — aBAt-cos (B) + aBAn-sin (B) =0-—
S2
aBAt
V:= Find (aB, aBAt) V=un
aBAt (= Vq
Reseni rychlosti bodu T - téziSté télesa aBAt = m
b X
X = atan| — =24 .444
L deg
2
v VvBA L +Db
vI =vA +VvTA vektorové  vTA=wBA-r VTA = [ ]
L 2
VIA=n
. 2 2
vT :\/(VA— vTA-sin (g + B) ) + (vTA-cos (x +B) )
vT:Z\/VAZ—2~vA-vTA-sin(X+B) + vTa® vI=mn

Reseni zrychleni bodu T



aT=aA + aTAn + aTAt

2

vTA
aTAn =
2 2
L +b
2
aBAt L2 + b2
aTAt = .

2

vektorova rovnice

aTAn=n

aTAt = n

aT :Z\/(aA— aTAn-cos (B +y) - aTAt~s;in([3+)())2

aT =n

+ (aTAt~cos B+yx) - aTAn~sin([3+X))2



